
前 言
绘本是儿童认知世界的窗口，也是情感与语言发展的桥梁。《亲童

进阶式绘本阅读》是以《幼儿园教育指导纲要（试行）》为指导，融合

现代早期阅读教育的最新理论，通过科学分阶、趣味互动和多元主题，

引导幼儿从“听故事”到“读故事”，最终走向“创故事”，让阅读成

为陪伴他们成长的温暖力量。

为提升教学实效，本套产品配备了详实的教师参考书和多媒体互动

课件。参考书以实用性、科学性为原则，提供了规范的教学活动方案，

帮助教师把握教学要点，提高备课效率；同时鼓励教师结合本班幼儿实

际情况灵活调整，创造性地开展教学。

教师参考书作为本套产品重要的教学资源，为了使广大教师能得心

应手地进行教学，熟练地掌握本套教材的教学技能和教学方法，我们以

全新的教师视角，本着实用性、科学性、合理性、创新性的原则进行编

写，旨在为教师和家长提供系统的教学指导，帮助幼儿循序渐进地提升

阅读能力。根据不同年龄段儿童的发展特点，我们设计了丰富的活动方

案：从亲子共读的情感互动，到自主阅读的思维拓展，再到创意表达的

个性展现，每个环节都契合幼儿的成长需求。

我们深知，教材编写是一项系统工程，疏漏之处在所难免。诚挚欢

迎广大幼教同仁提出宝贵建议，以便不断完善。

愿这本教参能成为教育工作者的得力助手，让每个孩子都能在绘本

的世界里收获智慧与快乐，让阅读的种子在他们心中茁壮成长！

《教师用书》编写组
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第一课时

活动目标

1.欣赏故事，理解故事内容，知道“特别的日子”是什么。

2.认读重点字词：出门、休息、山坡、风景、蛋糕、书房。

3.感受故事中友谊的温暖。

活动准备

1.教师自制字词卡片：出门、休息、山坡、风景、蛋糕、书房。

2.绘本《一个特别的日子》。

3.配套课件。

活动过程

一、参与谈话，产生活动兴趣。

教师：小朋友们，你们知道什么是“特别的日子”吗？你们觉得哪

些日子“是特别的日子”？

教师：有一只小熊，它叫波比。它的朋友菲菲告诉它，今天是一个

特别的日子。波比很好奇，今天到底有什么特别的呢？让我们和波比一

起去寻找答案吧！

二、欣赏故事，理解故事内容，并认读重点字词。

1.教师播放配套课件，请幼儿整体欣赏故事，初步感知故事内容。

2.教师一边分段讲述故事一边提问，引导幼儿理解故事内容，并认

读重点字词。

①波比先去问了谁？菲菲妈妈是怎么说的？（教师适时出示自制词

卡：出门）

        一个特别的日子
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②接着，波比遇到了谁？它是怎么问山羊爷爷的？山羊爷爷是怎么

回答的？

③波比继续走着，这时，它碰见了谁？它是怎么问的？长颈鹿老师

是怎么回答的？听了老师的回答，波比觉得今天特别吗？（教师适时出

示自制词卡：休息）

④小乌龟觉得今天特别吗？它每天都在做什么？（教师适时出示自

制词卡：山坡、风景）

⑤听完小乌龟的话，波比是什么反应？

⑥波比回家后发现屋内有什么？小猴菲菲端着什么？和小伙伴们一

起唱着什么歌？菲菲是从哪里走出来的？今天是什么日子？

⑦现在，波比觉得今天是一个特别的日子吗？哪里特别？

教师：小朋友们，你们喜欢过生日吗？你们是怎样过生日的？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿欣赏故事，进一步理解故事内

容， 重点字词并认读 。

三、自由阅读故事，养成良好的阅读习惯。 

1.教师给幼儿分发绘本《一个特别的日子》，引导幼儿欣赏故事，

进一步熟悉故事内容。

教师：小朋友们，现在请你们自由地阅读绘本，阅读的过程中注意

感受波比“好奇——失落——气恼——开心” 的情绪变化。

2.教师点评与总结，活动结束。

  

活动延伸

1.教师鼓励幼儿回家后和家人分享故事《一个特别的日子》。

2.教师鼓励幼儿用心感受每一天的“特别”，并试着画出来。

第二课时

活动目标

1.回顾故事内容，尝试完整地复述故事。

2 能够在表演时加入. 适当的语气和表情。

3.感受表演的乐趣，增强语言表达能力。

活动准备

1.小熊、猴妈妈、小猴、山羊、长颈鹿、乌龟、兔子、松鼠的头饰

若干套，“生日蛋糕”“气球”道具，奖励贴纸若干。

2.绘本《一个特别的日子》。

3.配套课件。

活动过程

一、回顾故事内容，产生活动兴趣。

教师提问，引导幼儿回忆故事内容，大胆发言。

教师：小朋友们，还记得故事《一个特别的日子》吗？小熊波比出

门找好朋友菲菲的路上，遇到了哪些动物？这些动物觉得今天特别吗？

波比回家后发生了什么事？今天是一个特别的日子吗？

二、尝试简单地复述故事。 

1.教师播放配套课件，请幼儿翻阅绘本，尝试跟读故事。

2.教师将故事中出现的小动物的头饰按顺序展示给幼儿看，引导幼

儿根据头饰集体复述故事。

3. 小熊、猴妈妈、山羊、长颈鹿、乌龟请幼儿分别扮演 等角色，进

行对话式复述，鼓励幼儿加入适当的语气和表情。

三、大胆进行故事表演。

1.教师将幼儿分为几个小组，鼓励幼儿小组内自由讨论，如何表现
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出不同小动物的语气和表情。 

教师：小熊波比敲菲菲家的门时心情怎么样？可以怎样表现？敲门

的动作可以怎样表现？“疑惑、失落、小声嘀咕、气恼”分别可以怎样

表现？其他小动物是怎样和波比说话的？可以怎样表现呢？小伙伴们是

怎样给波比庆祝生日的？他们会说些什么呢？

2.教师给每组幼儿分发一套头饰，请幼儿选择自己喜欢的角色进行

故事表演。

3.教师请幼儿分组上台进行故事表演，然后投票选出表演得最好的

一组，教师予以贴纸奖励。

教师：现在，请小朋友们分组上来进行表演吧！看看哪一组小朋友

表演得最好。

4.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

1.请幼儿和家长一起完成《家园互动册》上的相应操作。

2.教师鼓励幼儿采访身边的人，问问他们觉得特别的日子是什么时

候，并记录下来。

活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容。

2.能够有节奏地朗读儿歌。

3.感受儿歌的趣味性。

活动准备

1.响板一个。

2.配套课件。

活动过程

一、参与谈话活动，产生活动兴趣。

教师提问，引导幼儿说一说自己是怎样过生日的。

教师：小朋友们，你们的生日是什么时候？你们都是怎样过生日

的？收到过什么礼物？过生日的时候你们开心吗？

教师：今天我们要学习的儿歌就与过生日有关，一起来听一听吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容。

教师：儿歌中是谁过生日？小老虎过生日的时候热闹吗？小动物们

都来了吗？它们是怎样为小老虎庆祝生日的？小老虎开心吗？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。

三、学念儿歌，并有节奏地朗读儿歌，感受语言活动的乐趣。

1.教师播放配套课件，带领幼儿学念儿歌。

2.教师打响板，带领幼儿有节奏地朗读儿歌两遍。

小老虎过生日



3.教师打响板，鼓励幼儿口齿清晰、有节奏地朗读儿歌。

教师：现在，让我们一起来读一读这首有趣的儿歌吧！

4.教师将幼儿分成男生组和女生组，比赛朗读儿歌。

教师：我们来比一比是男生组朗读得好，还是女生组朗读得好。

5.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后和家人分享儿歌《小老虎过生日》。

活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容，知道儿歌中描写了哪些好朋友，以及

他们之间是如何互相帮助的。

2.能够有感情地朗读儿歌，并尝试仿编儿歌。

3.感受儿歌中描写的美好温暖的友谊。

活动准备

1.小鸟、大树、蜜蜂、花朵、天空、大地、开心果、棒棒糖的图片

各一张。

2.配套课件。

活动过程

一、参与谈话活动，产生活动兴趣。

教师引导幼儿讲一讲自己与好朋友之间美好的事情，激发幼儿参与

活动的兴趣。

教师：小朋友们，你们与好朋友之间发生过哪些美好的事情呢？谁

愿意来讲一讲？今天，我们要学习一首和朋友有关的儿歌，一起来欣赏

一下吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容，知道儿歌中描写了哪些好朋友，以

及他们是如何互相帮助的。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容。

教师：儿歌中描写了哪几对好朋友？小鸟和大树是好朋友，大树为

小鸟做什么？小鸟为大树做什么？蜜蜂和花朵是好朋友，花朵为蜜蜂做

什么？蜜蜂为花朵做什么？大地和什么是好朋友？天空为大地做什么？

        开心果和棒棒糖
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第一课时

活动目标

1.欣赏故事，理解故事内容，感知故事中隐含的加减法问题。

2.认读重点字词：晚上、丢掉、垃圾桶、脚印、香蕉、分享。

3.对生活中的数学现象感兴趣，懂得分享和关爱他人。

活动准备

1.教师自制字词卡片：晚上、丢掉、垃圾桶、脚印、香蕉、分享。

2.绘本《嘟嘟水果店》。

3.配套课件。

活动过程

一、参与谈话，产生活动兴趣。

教师：小朋友们，你们喜欢吃水果吗？你们和爸爸妈妈一起逛过水

果店吗？有个叫嘟嘟的小朋友，家里开了一家水果店，我们一起去看看

店里发生了什么有趣的事情吧！

二、欣赏故事，理解故事内容，并认读重点字词。

1.教师播放配套课件，请幼儿整体欣赏故事，初步感知故事内容。

    教师：这个故事叫什么名字？嘟嘟水果店里有哪些水果？出现了什

么小动物？

2.教师一边分段讲述故事一边提问，引导幼儿理解故事内容，并认

读重点字词。

①嘟嘟家的水果店开业了，买水果的人多吗？嘟嘟有去帮忙吗？

②第一天晚上，水果店关门的时候，店里还剩几个苹果？嘟嘟吃了

        嘟嘟水果店大地为天空做什么？我和你是好朋友，我是你忧伤时的什么？你是我快

乐时的什么？（教师适时出示相应的图片）

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。

三、学念儿歌，有感情地朗读儿歌，感受儿歌中描写的美好温暖的

友谊，并尝试仿编。 

1.教师带领幼儿逐句朗读儿歌。

2.教师带领幼儿有感情地朗读儿歌两至三遍。

3.教师鼓励幼儿有感情地朗读儿歌。

4.教师鼓励幼儿尝试进行仿编。

教师：小朋友们，你们能够用儿歌中“……和……是好朋友，……

为……做什么”的句式进行仿编吗？谁愿意来试试？

5.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后和家人分享儿歌《开心果和棒棒糖》。



几个？还剩几个？是怎样计算的？（教师适时出示自制词卡：晚上）

③嘟嘟准备将剩下的9个苹果放进哪里？等她拿来袋子，发现苹果

只剩几个了？少了几个？是怎样计算的？嘟嘟数错了吗？（教师引导幼

儿数一数桌上剩余苹果的数量）

④第二天晚上，水果店关门的时候，梨还有几个？嘟嘟吃了几个？

还剩几个？是怎样计算的？

⑤嘟嘟拿来袋子准备装香梨，发现香梨剩几个？少了几个？是怎样

计算的？嘟嘟数错了吗？（教师引导幼儿数一数桌上剩余梨子的数量）

⑥第三天晚上，水果店关门的时候，店里还剩几个烂桃子？嘟嘟准

备怎么处理这几个桃子？嘟嘟拿来了什么？这时，她发现桃子还剩几

个？不见了几个？（教师适时出示自制词卡：丢掉、垃圾桶）

⑦嘟嘟走到门口，发现地上有什么？嘟嘟顺着脚印，走到了哪里？

嘟嘟移开纸箱，看见了什么？（教师适时出示自制词卡：脚印）

⑧小猴看到嘟嘟是什么反应？嘟嘟是怎么说的？从那以后，嘟嘟和

淘淘成为好朋友了吗？他们会在一起做什么？妈妈叫嘟嘟和淘淘吃什

么？一共有几根香蕉？他们是怎样分香蕉的？可以用一个什么样的算式

来表示呢？和好朋友分享食物开心吗？（教师适时出示自制词卡：香

蕉、分享）

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿欣赏故事，进一步理解故事内

容， 重点字词并认读 。

三、自由阅读故事，养成良好的阅读习惯。 

1.教师给幼儿分发绘本《嘟嘟水果店》，引导幼儿欣赏故事，进一

步熟悉故事内容。

教师：小朋友们，现在请你们自由地阅读绘本，注意在阅读的过程

中要保持安静。如果有不懂的问题，可以随时举手告诉老师。

2.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

1.教师鼓励幼儿回家后和家人分享故事《嘟嘟水果店》。

    2.教师引导幼儿联系生活实际，举例说明加减法在生活中的应用。

第11页第10页



第13页第12页

个？还剩几个？第二天晚上剩下什么水果？原来有几个？少了几个？还

剩几个？……现在，让我们根据图片提示，一起来复述故事吧！

三、模仿故事中的角色，大胆进行表演，并尝试加入适当的动作、

表情和语气。

1.教师将幼儿分为几个小组，鼓励幼儿小组内自由讨论，丰富故事

情节。 

教师：想一想，苹果、梨和烂桃子少了的时候，嘟嘟是怎样的心

情？发现脚印时是怎样的心情？看见淘淘又是怎样的心情？嘟嘟和淘淘

一起分享香蕉是怎样的心情？可以怎样表现？

2.教师请幼儿两两一组，选择自己喜欢的角色进行故事表演。

3.教师请幼儿分组上台进行故事表演，然后投票选出表演得最好的

一组，教师予以贴纸奖励。

教师：现在，请小朋友们分组上来进行表演吧！看看哪一组小朋友

表演得最好。

4.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

1.请幼儿和家长一起完成《家园互动册》上的相应操作。

2.教师将本次活动所用的头饰、图片和道具投放在表演区，鼓励幼

儿在区域活动时继续创编和表演故事。  

第二课时

活动目标

1.回顾故事内容，尝试语言清晰地复述故事。

2.能够模仿故事中的角色，大胆进行表演，并尝试加入适当的动

作、表情和语气。

3.体验表演活动的乐趣。

活动准备

1.嘟嘟和淘淘的头饰若干套，苹果、梨、桃子和香蕉的图片，小袋

子、垃圾桶、纸箱道具，奖励贴纸若干。

2.绘本《嘟嘟水果店》。

3.配套课件。

活动过程

一、回顾故事内容，产生活动兴趣。

教师提问，引导幼儿回忆故事内容，大胆发言。

教师：小朋友们，还记得《嘟嘟水果店》的故事吗？第一天晚上，

发生了什么奇怪的事情？嘟嘟是怎么说的？她的表情是怎样的？第二天

晚上发生了什么事情？第三天晚上呢？嘟嘟发现纸箱后面有谁？她是怎

么做的？你们喜欢故事的结局吗？

二、尝试语言清晰地复述故事。 

1.教师播放配套课件，请幼儿翻阅绘本，尝试跟读故事。

教师：小朋友们，让我们一起来通过课件回忆一下这个故事吧！

2. 引导幼儿根据图片教师依次拿出苹果、梨、桃子和香蕉的图片，

内容集体复述故事。

教师：看一看，第一天晚上剩下什么水果？原来有几个？少了几



第15页第14页

在，让我们一起用欢快的语气读一读这首儿歌吧！

4.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

1.教师鼓励幼儿回家后和家人分享儿歌《吃水果》。

2.教师鼓励幼儿在日常生活中多与同伴分享，感受分享的乐趣。

活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容。

2.能够用欢快的语气朗读儿歌。

3.感受语言活动的趣味性。

活动准备

配套课件。

活动过程

一、参与谈话活动，产生活动兴趣。

教师引导幼儿说一说自己最喜欢吃的水果，激发幼儿的兴趣。

教师：小朋友们，你们最喜欢吃什么水果？是什么味道的？今天，

我们要学习的儿歌也跟吃水果有关，一起去看一看吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容。

教师：苹果是什么样的？香蕉是什么样的？儿歌中的小朋友是自己

吃自己的，还是和好朋友分享着吃？和好朋友分享水果，心情怎么样？

笑声是什么样的？嘴巴笑成了什么？脸儿又是什么样的？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。

三、学念儿歌，并用欢快的语气朗读儿歌，感受语言活动的乐趣。

1.教师播放配套课件，带领幼儿学念儿歌。

2.教师带领幼儿朗读儿歌两遍。

3.教师鼓励幼儿用欢快的语气朗读儿歌。

教师：小朋友们如果吃到好吃的水果，心情会怎么样？（开心）现

吃水果
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4.教师将幼儿分成男生组和女生组，比赛朗读儿歌。

教师：我们来比一比是男生组朗读得好，还是女生组朗读得好。

5.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后和家人分享儿歌《七个阿姨来摘果》。

七个阿姨来摘果

活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容。

2.能够有节奏地朗读儿歌。

3.感受儿歌的趣味性。

活动准备

配套课件。

活动过程

一、参与谈话，产生活动兴趣。

教师提问，引导幼儿参与谈话。

教师：小朋友们，你们去果园摘过果子吗？是怎么摘的？今天我们

要学习的儿歌就与摘果子有关，一起来听一听吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容。

教师：几个阿姨来摘果？她们手中提着什么？一共有几种果子？分

别是哪七种果子？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。

三、有节奏地朗读儿歌，感受儿歌的趣味性。

1.教师播放配套课件，带领幼儿学念儿歌。

2.教师带领幼儿朗读儿歌两遍。

3.教师鼓励幼儿口齿清晰、有节奏地朗读儿歌。

教师：现在，让我们一起来读一读这首有趣的儿歌吧！



        是谁的蛋呢

第一课时

活动目标

1.欣赏故事，理解故事内容，了解几种动物蛋的特征。

2.认读重点字词：母鸡、颜色、鸭子、麻雀、举起、羽毛。

3.感受故事中母鸡花花坚持不懈、乐于助人的品质。

活动准备

1.母鸡、鸭子、麻雀、乌龟、鸵鸟和它们各自的蛋的图片。

2.教师自制字词卡片： 。母鸡、颜色、鸭子、麻雀、举起、羽毛

3.绘本《是谁的蛋呢》。

4.配套课件。

活动过程

一、欣赏图片，产生活动兴趣。

教师出示鸵鸟蛋的图片并提问。

教师：小朋友们，你们见过这么大的蛋吗？猜猜看，这是什么动物

的蛋？（鼓励幼儿大胆想象和猜测）

    教师：有一只叫花花的母鸡看到了这个蛋，它想找到蛋的主人。我

们一起去看一看，花花最后有没有找到蛋的主人吧！

二、欣赏故事，理解故事内容，并认读重点字词。

1.教师播放配套课件，请幼儿整体欣赏故事，初步感知故事内容。

2.教师一边分段讲述故事一边提问，引导幼儿理解故事内容，并认

读重点字词。

①阳光明媚的早晨，谁正在悠闲地散步？（教师适时出示自制词

卡：母鸡）

②突然，它看见了什么？（一个蛋）这个蛋和自己的蛋相比，有哪

些不一样的地方？花花做了一个什么决定？（教师适时出示自制词卡：

颜色）

③花花遇到了谁？它是怎么说的？鸭子嘎嘎是怎么回答的？它的蛋

是什么样的？（教师适时出示自制词卡：鸭子）

④花花是怎么问麻雀啾啾的？啾啾是怎么回答的？它的蛋是什么样

的？（教师适时出示自制词卡：麻雀）

⑤花花放弃了吗？这时，谁爬了过来？花花是怎么说的？乌龟慢慢

是怎么回答的？它的蛋是什么样的？（教师适时出示自制词卡：举起）

⑥花花有些着急了，它跑去问谁了？绵羊会下蛋吗？

⑦花花失望极了，它决定去问谁？黑猫爷爷是怎么说的？花花是怎

么做的？莎莎为了感谢花花，它是怎么做的？（教师适时出示自制词

卡：羽毛）

3.教师可出示小动物和它们的蛋的图片，引导幼儿根据故事内容将

小动物与它们的蛋进行配对，帮助幼儿进一步理解故事内容。

教师：我们一起找一找这些动物和它们的蛋吧！

4.教师再次播放配套课件，引导幼儿欣赏故事，进一步理解故事内

容， 重点字词并认读 。

三、自由阅读故事，养成良好的阅读习惯。 

1.教师给幼儿分发绘本《是谁的蛋呢》，引导幼儿欣赏故事，进一

步熟悉故事内容。

教师：小朋友们，现在请你们自由地阅读绘本，注意在阅读的过程

中要保持安静，一页一页地翻书，仔仔细细地阅读哦！如果有不懂的问

题，可以随时举手告诉老师。

2.教师点评与总结，活动结束。
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第二课时

活动目标

1.回顾故事内容，尝试复述故事。

2.能够进行故事表演，尝试表演出不同小动物的动作和神态。

3.感受表演活动的趣味性。

活动准备

1.母鸡、鸭子、麻雀、乌龟、绵羊、黑猫、鸵鸟的头饰若干套，母

鸡、鸭子、麻雀、乌龟、鸵鸟蛋的图片，羽毛道具，奖励贴纸若干。

2.绘本《是谁的蛋呢》。

3.配套课件。

活动过程

一、回顾故事内容，产生活动兴趣。

教师提问，引导幼儿回忆故事内容，大胆发言。

教师：小朋友们，母鸡花花在寻找蛋主人的过程中，遇到了哪些动

物？最后花花找到蛋的主人了吗？不同小动物的蛋各有什么特点呢？

二、尝试复述故事。 

1.教师播放配套课件，请幼儿翻阅绘本，尝试跟读故事。

教师：小朋友们，让我们一起来通过课件回忆一下这个故事吧！

2.教师将小动物头饰和它们的蛋的图片粘贴在黑板上，引导幼儿根

据故事内容将动物与蛋进行配对，然后尝试复述故事内容。

教师：看一看，母鸡花花依次遇到了哪些动物？这些动物的蛋分别

是什么样的？绵羊西西会下单吗？现在，让我们一起来复述这个有趣的

故事吧！

活动延伸

1.教师鼓励幼儿回家后和家人分享故事《是谁的蛋呢》。

2.教师将小动物和它们的蛋的图片投放到科学区，鼓励幼儿在自由

活动时间玩“帮蛋宝宝找妈妈”的游戏。
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活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容，知道“大红蛋”指的是红太阳。

2.能够用欢快的语气朗读儿歌。

3.感受儿歌的趣味性。

活动准备

配套课件。

活动过程

一、参与讨论，产生活动兴趣。

教师提出问题，引导幼儿参与讨论。

教师：小朋友们，你们认为公鸡会下蛋吗？为什么？

教师：今天，老师带来了一首儿歌，就和公鸡下蛋有关，一起来看

看到底是怎么回事吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容，知道“大红蛋”指的是红太阳。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容。

教师：公鸡起床去哪里？大公鸡是怎么叫的？叫出了一轮什么？小

松鼠出门看，看到了什么？这里的“大红蛋”指什么？小松鼠为什么会

这么说？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。

三、学念儿歌，并用欢快的语气朗读儿歌，感受语言活动的乐趣。

1.教师播放配套课件，带领幼儿学念儿歌。

2.教师带领幼儿朗读儿歌两遍。

3.教师鼓励幼儿用欢快的语气朗读儿歌。

公鸡下蛋三、大胆进行故事表演，尝试表演出不同小动物的动作和神态。

1.教师带领幼儿一起讨论：如何表演不同小动物的神态和动作。

教师：花花悠闲地散步怎么表现？“好奇”的时候是什么样子？

（歪着头）“着急”可以怎么表现？“失望”呢？（耷拉着翅膀）？其

他小动物有哪些神态和动作？可以怎样表现？

2.教师将幼儿分为几个小组，鼓励幼儿小组内自由练习关键对话。

3.教师给每组幼儿分发一套头饰，请幼儿选择自己喜欢的角色进行

故事表演。

4.教师请幼儿每组幼儿依次上台进行故事表演，然后投票选出表演

得最好的一组，教师予以贴纸奖励。

教师：现在，请小朋友们分组上来进行表演吧！看看哪一组小朋友

表演得最好。

5.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

1.请幼儿和家长一起完成《家园互动册》上的相应操作。

       2.教师鼓励幼儿回家后和爸爸妈妈一起查阅资料或阅读其他绘本，

了解还有哪些会下蛋的动物，以及它们的蛋有什么特征。
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活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容，知道“圆圆的”指的是鸟蛋，感知不

同角色对鸟蛋的赞美和期待。

2.能够大胆、有感情地朗读儿歌。

3.萌发爱护鸟类、保护鸟蛋的生命意识和环保观念。

活动准备

1.鸟蛋、小鸟、春风、大树、种子、太阳、小朋友掏鸟蛋的图片。

2.配套课件。

活动过程

一、发挥想象大胆猜测，产生活动兴趣。

教师将鸟蛋的图片藏在手心里，鼓励幼儿猜一猜。

教师：小朋友们，老师今天带来了一个“圆圆的”宝贝，你们猜猜

它是什么?

教师：有一颗圆圆的鸟蛋，春风、大树、种子、太阳都在夸奖它。

我们一起来听一首好听的 《鸟蛋》，看看它们是怎么说的吧!儿歌

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容，知道“圆圆的”指的是鸟蛋，感知

不同角色对鸟蛋的赞美和期待。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容。

①“圆圆的”是指什么？儿歌里都有谁在说话？（教师适时出示相

应的图片）

②春风是怎么夸鸟蛋的？为什么？（因为小鸟的歌声很动听）     

③大树是怎么夸鸟蛋的？为什么这么说？（因为小鸟会吃树上的害

鸟 蛋教师：现在，让我们一起用欢快的语气读一读这首有趣的儿歌吧！

4.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后和家人分享儿歌《公鸡下蛋》。
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        神奇的大纸箱

第一课时

活动目标

1.欣赏故事，理解故事内容。

2 认读重点字词：纸箱、电视机、彩虹、伙伴、梦乡、神奇。.

3.感受故事的趣味性。

活动准备

1.大纸箱一个。

2.教师自制字词卡片：纸箱、电视机、彩虹、伙伴、梦乡、神奇。

3. 神奇的大纸箱绘本《 》。

4.配套课件。

活动过程

一、参与谈话，产生活动兴趣。

教师出示大纸箱，引导幼儿迁移生活经验，参与谈话活动。

教师：小朋友们，这是什么？（大纸箱）它有什么用途呢？

教师：我们今天要欣赏的故事就和这个大纸箱有关，一起来听一听

这个有趣的故事吧！

二、欣赏故事，理解故事内容，并认读重点字词。

1.教师播放配套课件，请幼儿整体欣赏故事，初步感知故事内容。

2.教师一边分段讲述故事一边提问，引导幼儿理解故事内容，并认

读重点字词。

①跳跳兔和机灵狗发现了一个什么？跳跳兔是什么反应？机灵狗是

怎么说的？（教师适时出示自制词卡：纸箱）

虫，保护果树）     · 

④种子是怎么夸鸟蛋的？为什么这么说？（教师讲解，引导幼儿理

解小鸟会吃掉果实，把种子带到别的地方，帮助植物传播）    

⑤太阳是怎么夸鸟蛋的？“蓝天会飞的眼睛”是什么意思？（因为

小鸟在蓝天飞翔，它的眼睛可以看到大地上美丽的风景，就像蓝天有了

一双眼睛）

3.教师提问，引导幼儿参与讨论。

教师：大家喜欢这颗鸟蛋吗？为什么都对它充满了希望？可是最后

发生了什么事？（出示孩子掏鸟蛋的图片）为什么到了孩子手里，它就

成了“什么都不是的零”了？

小结：因为鸟蛋被孩子拿走了，再也变不成小鸟了，所有的希望都

破灭了。

4.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。

三、学念儿歌，并有感情地朗读儿歌，萌发爱护鸟类、保护鸟蛋的

生命意识和环保观念。 

1.教师带领幼儿逐句朗读儿歌。

2.教师带领幼儿朗读儿歌两至三遍。

3.教师鼓励幼儿有感情地朗读儿歌。

4.教师引导幼儿讨论：我们应该怎样对待鸟蛋和小鸟？

小结：鸟蛋是一个小生命，它能变成美丽、有用的小鸟。我们不能

像儿歌里的小朋友那样去掏鸟蛋，要爱护它们，做小鸟的朋友。

5.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

1.教师鼓励幼儿回家后和家人分享儿歌《鸟蛋》。

2.请家长在日常生活中引导幼儿一起保护小鸟。
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第 课时二

活动目标

1.回顾故事内容，并简单地复述故事。

2.能够发挥想象，说一说大纸箱还可以变成什么，尝试续编故事。

3.感受语言活动的趣味性。

活动准备

1.教师用纸箱自制的电视机、小推车、雨伞、飞机、房子的图片。

2.绘本《神奇的大纸箱》。

3.配套课件。

活动过程

一、回忆故事内容，产生活动兴趣。

教师引导回忆故事内容。

教师：小朋友们，还记得我们之前读过的故事《神奇的大纸箱》

吗？谁愿意来讲一讲这个故事？

二、简单地复述故事。 

1.教师播放配套课件，请幼儿翻阅绘本，尝试跟读故事。

教师：小朋友们，让我们一起来通过课件回忆一下这个故事吧！

2.教师将用纸箱做的电视机、小推车、雨伞、房子的图片按照故事

中的顺序粘贴在黑板上，引导幼儿根据图片内容尝试集体复述故事。

教师：小朋友们，下面请你们跟着老师一起，试着复述一下这个故

事吧！

三 发挥想象，说一说大纸箱还可以变成什么，尝试、 续编故事，感

受语言活动的趣味性。

1.教师将幼儿分成几个小组，鼓励幼儿迁移生活经验，小组内自由

②跳跳兔说大纸箱可以变成什么？跳跳兔钻进电视机里做什么？

（教师适时出示自制词卡：电视机）

③机灵狗上前比划着，他说大纸箱可以变成什么？跳跳兔跳进纸箱

小推车，机灵狗是怎么做的？

④天空突然下起了雨，大纸箱又变成了什么？机灵狗是怎么对跳跳

兔说的？

⑤雨停了，天空中出现了什么？机灵狗在纸板上裁裁剪剪，大纸箱

变成了什么？ 彩虹、伙伴（教师适时出示自制词卡： ）

⑥天黑了，跳跳兔是怎么说的？机灵狗把大纸箱变成了什么？它是

怎么说的？

⑦跳跳兔和机灵狗在纸箱房子里睡着了吗？这个纸箱神奇吗？想一

想，它们还会用这个神奇的大纸箱变什么呢？（教师适时出示自制词

卡：梦乡、神奇）

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿欣赏故事，进一步理解故事内

容， 重点字词感受故事的趣味性，并认读 。

三、自由阅读故事，养成良好的阅读习惯。 

1.教师给幼儿分发绘本《神奇的大纸箱》，引导幼儿欣赏故事，进

一步熟悉故事内容。

教师：小朋友们，现在请你们自由地阅读绘本，注意在阅读的过程

中要保持安静，一页一页地翻书，仔仔细细地阅读哦！如果有不懂的问

题，可以随时举手告诉老师。

2.教师点评与总结，活动结束。

活动�伸

1.教师鼓励幼儿回家后将故事《神奇的大纸箱》讲给家人听。

2. 大教师在美工区投放纸盒、彩纸、画笔、剪刀等材料，鼓励幼儿

胆想象，继续进行美术创作，培养幼儿的想象力与创造力。
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活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌的内容。

2.能够有节奏地朗读儿歌。

3.体验儿歌的趣味性。

活动准备

1.手工房子、风车、小院、轮船、火车、飞机的图片。

2.配套课件。

活动过程

一、参与谈话活动，产生活动兴趣。

教师引导幼儿说一说自己会做哪些手工，激发幼儿的兴趣。

教师：小朋友们，你们会做什么手工作品呢？

教师：今天我们要学习的儿歌就与做手工有关，快来欣赏一下吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容。

教师：小朋友们在一起做手工，做了些什么呢？小朋友们是怎么做

手工的？互相合作还是各做各的？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。

三、有节奏地朗读儿歌。

1.教师播放配套课件，带领幼儿学念儿歌。

2.教师带领幼儿朗读儿歌两遍。

3.教师鼓励幼儿口齿清晰、有节奏地朗读儿歌。

做手工讨论，说一说大纸箱还可以用来做什么。

教师：现在，请小朋友们小组内自由讨论。想一想，大纸箱还可以

变成什么呢？

2.请每组选一名代表上台发言，说一说小组讨论的结果。

教师：小朋友们一定有许多特别的想法。现在，请每组派一名代表

上来说一说吧！（教师及时予以肯定和表扬）

3.教师鼓励幼儿创编故事情节并说一说，感受语言活动的趣味性。

教师：请小朋友们根据刚才所想到的创意，尝试续编新的故事情

节，和小伙伴们互相说一说吧！

4.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

请幼儿和家长一起完成《家园互动册》上的相应操作。
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房子里有箱子

活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容。

2.能够口齿清晰地朗读儿歌。

3.感受儿歌的趣味性。

活动准备

1.房子、箱子、匣子、盒子、镯子的图片。

2.配套课件。

活动过程

一、欣赏图片，产生活动兴趣。

教师出示房子的图片，请幼儿欣赏图片。

教师：小朋友们，看看图片上是什么？猜一猜，这座房子里有什么

呢？老师今天带来了一首有趣的 ，名字叫《房子里有箱子》，一起儿歌

来欣赏一下吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌的内容，感受儿歌的趣味性。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容。

教师：房子里有什么？箱子里有什么？匣子里有什么？盒子里有什

么？镯子外有什么？盒子外有什么？匣子外有什么？箱子外有什么？

（教师依次出示相应的图片，并按里外顺序将图片贴在黑板上）

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌的内容，感受儿歌的趣味性。

三、学念儿歌，并口齿清晰地朗读儿歌。

1.教师带领幼儿逐句朗读儿歌。

教师：现在，让我们一起读一读这首有趣的儿歌吧！

4.教师将幼儿分成男生组和女生组，进行儿歌朗读比赛。

教师：我们来比一比是男生组朗读得好，还是女生组朗读得好。

5.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

1.教师鼓励幼儿回家后和家人分享儿歌《做手工》。

2.教师在美工区投放手工创作材料，鼓励幼儿在区域活动时做一做

手工。
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第一课时

活动目标

1.欣赏故事，理解故事内容。

2.认读重点字词：勤劳、跳、笑眯眯、站、胡子、抓住。

3.感受故事的趣味性。

活动准备

1.十二生肖的图卡。

2.自制 ：勤劳、跳、笑眯眯、站、胡子、抓住。字词卡片

3.绘本《十二生肖》。

4.配套课件。

活动过程

一、参与谈话活动，产生活动兴趣。

教师引导幼儿说一说自己的生肖，激发幼儿参与活动的兴趣。

教师：小朋友们，你们知道自己的生肖吗？生肖是怎么得来的？十

二生肖又是怎么排列的呢？让我们一起从故事里找答案吧！

二、欣赏故事，理解故事内容，并认读重点字词。

1.教师播放配套课件，请幼儿整体欣赏故事，初步感知故事内容。

2.教师一边分段讲述故事，一边提问，引导幼儿理解故事内容，并

认读重点字词。

①很久很久以前，人们经常因为什么事情吵吵嚷嚷？玉皇大帝做了

一个什么决定？怎么定顺序呢？

②那时候，猫和老鼠是好朋友吗？猫喜欢干什么？它是怎么对老鼠

    十二生肖2.教师带领幼儿朗读儿歌两至三遍。

3.教师鼓励幼儿根据黑板上的图片提示，口齿清晰地朗读儿歌。

4.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后和家人分享儿歌《房子里有箱子》。
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说的？老鼠是怎么回答的？

③第二天，什么动物在天还没亮的时候就出发了？老鼠是怎么做

的？它叫上猫了吗？（教师适时出示自制字词卡片：勤劳、跳）

④不久，哪两个动物也出发了？龙和公鸡在半路相遇后，龙对公鸡

说了什么？公鸡是怎么说的？

⑤到了天宫门口，玉帝说谁是第一个到的？老鼠是怎么说的？玉帝

同意了吗？谁排第一？谁排第二？（教师适时出示自制字词卡片：笑眯

眯、站）

⑥接着，排在第三、第四、第五、第六的分别是什么小动物？

⑦哪两个动物是一起到的？它们是怎么做的？最后谁排第七？谁排

第八？ 胡子（教师适时出示自制词卡： ）

⑧接下来出现的是什么动物？它是怎么做的？它排第几呢？（教师

适时出示自制 ：词卡 抓住）

⑨最后赶到的是哪几个动物？十二生肖集齐了吗？是哪些动物？从

那天开始，人们知道自己是哪一年出生的了吗？他们把十二生肖当成了

什么？

⑩猫睡醒后，十二生肖选完了吗？它是怎么做的？公鸡去找龙要什

么？龙还给它了吗？从此以后，公鸡每天清晨都要做什么？

3.教师根据故事内容适时出示十二生肖的图卡，帮助幼儿进一步理

解故事内容。

4.教师再次播放配套课件，引导幼儿欣赏故事，感受故事的趣味

性，并认读重点字词。

三、自由阅读故事，养成良好的阅读习惯。

1.教师给幼儿分发绘本《十二生肖》，引导幼儿欣赏故事，进一步

熟悉故事内容。

教师：小朋友们，现在请你们自由地阅读绘本，注意在阅读的过程

中要保持安静，一页一页地翻书，仔仔细细地阅读哦！如果有不懂的问

题，可以随时举手告诉老师。

2.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

1.请幼儿回家后和家人一起阅读故事《十二生肖》。

2.请幼儿了解家人的生肖，并自制简单的记录单，将家人的生肖记

录下来。
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教师：想一想，这些动物各有什么特征？可以怎样表现？威风凛

凛、羡慕、得意等神态可以怎么表现？小动物们在去参选的路上分别是

什么心情？被选上后又是什么样的心情？

2.教师将幼儿分为十三人一组，并给每组幼儿分发玉皇大帝和十二

生肖的头饰，鼓励幼儿自由分配角色进行故事表演。教师提醒幼儿表演

出不同角色的语言、神态和心情等。

3.教师请幼儿分组上台进行故事表演，并投票选出表演得最好的一

组，教师予以贴纸奖励。

教师：现在，请小朋友们分组上来进行表演吧！看看哪一组小朋友

表演得最好。

4.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

请幼儿和家长一起完成《家园互动册》上的相应操作。

第二课时

活动目标

1.回顾故事内容，并简单地复述故事。

2.能够大胆地进行故事表演。

3.感受表演活动的趣味性。

活动准备

1.玉皇大帝和十二生肖的头饰若干套（公鸡头饰上有可拆卸的犄

角），奖励贴纸若干。

2.绘本《十二生肖》。

3.配套课件。

活动过程

一、回顾故事内容，产生活动兴趣。

教师提问，引导幼儿回忆故事内容，大胆发言。

教师：上节课我们欣赏了故事《十二生肖》，小朋友们还记得十二

生肖分别是哪十二个动物吗？十二生肖的排列顺序是怎样的？

二、简单地复述故事。 

1.教师播放配套课件，请幼儿翻阅绘本，尝试跟读故事。

教师：小朋友们，让我们一起来通过课件回忆一下这个故事吧！

2. 鼓励幼儿自由翻阅绘本，根据画面内教师将幼儿分为两人一组，

容向同伴复述故事。

教师：现在，请小朋友们与小伙伴互相讲述这个故事吧！

三、大胆进行故事表演，感受表演活动的趣味性。

1.教师鼓励幼儿大胆发言，说说不同动物的特征、神态和心情分别

可以怎样表现。
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儿歌内容。

三、学念儿歌，并边念儿歌边做动作进行表演，感受儿歌表演的趣

味性。

1.教师带领幼儿逐句朗读儿歌两至三遍。  

2.教师带领幼儿根据儿歌内容创编动作。

教师：小朋友们想一想，这十二个动物分别可以怎么表现？

3.教师带领幼儿边念儿歌边做动作进行表演。

教师：现在，让我们一起边念儿歌边做动作进行表演吧！

4.教师将幼儿分为十二人一组，并给每组分发一套十二生肖的头

饰。请幼儿自由分配角色，一边念儿歌一边做动作进行表演。

教师：小朋友们，现在请你们选择自己喜欢的动物角色，戴上头

饰，和小伙伴们一起合作表演儿歌吧！

5.教师请幼儿分组上台进行儿歌表演，并投票选出表演得最好的一

组，教师予以贴纸奖励。

6.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后和家人分享儿歌《十二生肖歌》。

十二生肖歌

活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容，知道十二生肖及其排列顺序。

2.能够边念儿歌边做动作进行表演。

3.感受儿歌表演的趣味性。

活动准备

1.十二生肖的图片，十二生肖的头饰若干套，奖励贴纸若干。

2.配套课件。

活动过程

一、回忆故事，产生活动兴趣。

教师引导幼儿回忆故事《十二生肖》，激发幼儿的兴趣。

教师：小朋友们，还记得故事《十二生肖》吗？十二生肖是怎么产

生的？今天老师还给大家带来了一首关于十二生肖的儿歌——《十二生

肖歌》，一起来欣赏一下吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容，知道十二生肖及其排列顺序。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容，知道十二生肖是哪十二个动

物及其排列顺序。

教师：什么动物走在最前面？后面跟着什么动物？老虎一声吼，兔

子就怎么样了？什么动物在天上游？什么动物在地上扭？马儿是怎么走

路的？羊儿呢？什么动物会翻筋斗？鸡是怎么喊加油的？什么动物会看

门？什么动物喜欢睡懒觉？十二生肖是哪十二个动物？排列顺序是怎样

的？（教师适时出示十二生肖的图片，并按顺序贴在黑板上）

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解
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3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏古诗，进一步理解

古诗大意。

三、有节奏、有韵律地朗诵古诗，感受古诗优美的语言。

1.教师逐句朗读古诗，请幼儿跟读。

2.教师带领幼儿朗读古诗两遍。

3.教师带领幼儿有节奏、有韵律地朗诵古诗。

4.教师鼓励幼儿独立朗诵古诗，感受古诗语言的优美。

教师：哪位小朋友愿意来大声地朗诵这首古诗呀？

5.教师将幼儿分成男生组和女生组，比赛朗诵古诗。

教师：我们来比一比是男生组朗诵得好，还是女生组朗诵得好。

6.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

1.教师鼓励幼儿回家后和家人分享古诗《画鸡》。

2.教师鼓励幼儿根据古诗内容画一画大公鸡。

画 鸡

活动目标

1.欣赏古诗，理解古诗大意，知道古诗中描写的是公鸡。

    2.能够有节奏、有韵律地朗诵古诗。

    3.感受古诗优美的语言。

活动准备

1.大公鸡的图片，轻音乐。

2.配套课件。

活动过程

一、欣赏图片，产生活动兴趣。

教师出示大公鸡的图片，请幼儿欣赏图片，产生活动兴趣。

教师：小朋友们，看一看，图片上是什么动物？它有什么特点？

教师：今天，老师带来了一首古诗，名字叫《画鸡》，一起来欣赏

一下吧！

二、欣赏古诗，理解古诗大意，知道古诗中描写的是公鸡。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏古诗。

2.教师提问，帮助幼儿理解古诗大意。

教师：古诗中描写的是公鸡，还是母鸡？你们是怎么知道的？公鸡

头上红红的是什么？这个红冠需要用剪刀来裁剪吗？公鸡身上的羽毛是

什么颜色的？它走起路来是什么样子的？‘轻言语’是什么意思？公鸡

平时会乱叫吗？当它叫的时候，会发生什么事情呢？为什么？

小结：这首古诗描写的是公鸡。公鸡头上的红色冠子不用裁剪，是

天生的，它身披雪白的羽毛雄纠纠地走来。它平生不会轻易鸣叫，但是

它叫的时候，千家万户的门都打开了。
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（教师适时出示自制词卡：竹竿、亮晶晶）

② ？风婆婆和太阳公公分别做了什么 小水珠们变成了什么？飘向了

哪里？

③小水珠们越飞越高，它们害怕吗？它们是怎么说的？风婆婆和太

阳公公是怎样回答的？（教师适时出示自制词卡：害怕、旅行）

④ ？飞呀飞，小水珠们在空中遇到了谁？它们分别来自哪里呢

⑤小水珠们手拉着手，变成了什么？它们低头向下看，发现大山变

成了什么？河流变成了什么？汽车好像什么？（教师适时出示自制词

卡：蜗牛）

⑥小水珠们升到高空时感觉怎么样？它们是怎么做的？小水珠们越

挤越紧，渐渐变成了什么？挡住了谁？

⑦小水珠们想回家了，闪电娘娘和雷公公分别是怎么做的？（教师

适时出示自制词卡：闪电）

⑧小水珠们变成什么奔向大地？落在了哪里？雨过天晴，小水珠们

在做什么？它们说了什么？

教师：故事中的小水珠们在旅行途中变成了什么？

小结：故事中的小水珠们先变成了水蒸气，后来变成了白云，接着

变成了乌云，最后变成雨点洒向了大地。

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿欣赏故事，进一步理解故事内

容，感受故事的趣味性，并认读重点字词。

三、自由阅读故事，养成良好的阅读习惯。 

1. 绘本《小水珠的奇妙旅行》教师给幼儿分发 ，引导幼儿欣赏故

事，进一步熟悉故事内容。

教师：小朋友们，现在请你们自由地阅读绘本，注意在阅读的过程

中要保持安静，一页一页地翻书，仔仔细细地阅读哦！如果有不懂的问

题，可以随时举手告诉老师。

2.教师点评与总结，活动结束。

  

第一课时

活动目标

1.欣赏故事，理解故事内容，知道小水珠们在旅途中变成了什么。

2.认读重点字词：竹竿、亮晶晶、害怕、旅行、蜗牛、闪电。

3.感受故事的趣味性。

活动准备

1.小水珠的图片。

2 教师自制字词卡片：竹竿、亮晶晶、害怕、旅行、蜗牛、闪电。.

3.绘本《小水珠的奇妙旅行》。

4.配套课件。

活动过程

一、欣赏图片，产生活动兴趣。

教师出示小水珠的图片，导入本次活动。

教师：小朋友们看一看，这是什么？（小水珠）你们知道吗？小水

珠刚刚经历了一场奇妙的旅行。它去哪里旅行了呢？让我们一起从故事

中寻找答案吧！

二、欣赏故事，理解故事内容，并认读重点字词。

1.教师播放配套课件，请幼儿整体欣赏故事，初步感知故事内容。

教师：故事的名字叫什么？

2.教师一边分段讲述故事一边提问，引导幼儿理解故事内容，并认

读重点字词。

① ？一件花裙子晾在了哪里？裙摆上挂满了什么 它们在干什么？

小水珠的奇妙旅行



活动延伸

1 家人 小水珠的奇妙旅行.教师鼓励幼儿回家后和 分享故事《 》。

2 教师在科学区投放关于水的三态变化的科普书，供幼儿自主阅.

读，进一步了解水的三态变化。

第二课时

活动目标

1.回顾故事内容，并简单地复述故事。

2.能够用自己的语言描述小水珠先变成云，再变成雨的过程。

3.感受语言活动的趣味性。

活动准备

1.小雨点、水蒸气、白云、乌云、雨点的图片。

2.绘本《小水珠的奇妙旅行》。

3.配套课件。

活动过程

一、回顾故事内容，产生活动兴趣。

教师提问，引导幼儿回忆故事内容，大胆发言。

教师：上节课我们听了故事《小水珠的奇妙旅行》，小朋友们还记

得小水珠是怎样变成雨水的吗？

二、简单地复述故事。 

1.教师播放配套课件，请幼儿翻阅绘本，尝试跟读故事。

教师：小朋友们，让我们一起来通过课件回忆一下这个故事吧！

2. 鼓励幼儿自由翻阅绘本，并根据画面教师将幼儿分为两人一组，

内容，向同伴复述故事。

教师：现在，请小朋友们与小伙伴互相讲述这个故事吧！

三、尝试用自己的语言描述小水珠先变成云，再变成雨的过程。

1.教师提问，鼓励幼儿大胆发言，说说小水珠先变成云，再变成雨

点的过程。（教师根据幼儿的回答，适时出示小雨点、水蒸气、白云、

乌云、雨点的图片）

第47页第46页



第49页第48页

活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容。

2.能够用欢快的语气朗读儿歌。

3.感受语言活动的趣味性。

活动准备

1.卡通水滴娃娃的图片，下着春雨的图片，露水挂在荷叶上的图

片，地上有白霜的图片，树上有白雪的图片。

2.配套课件。

活动过程

一、欣赏图片，产生参与活动的兴趣。

教师出示卡通水滴娃娃的图片，引导幼儿欣赏图片。

教师：小朋友们，看一看，这是什么？今天，我们要学习的儿歌也

跟水娃娃有关，一起去看看吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容。

教师：水娃娃变戏法，变成什么上天耍？春天的时候，水娃娃变成

了什么？染绿了什么？夏天的时候，水娃娃变成了什么？挂在荷叶上像

什么？秋天的时候，水娃娃变成了什么？落在地上就像在地上洒了什

么？冬天的时候，水娃娃变成了什么？小树穿上了什么？变来又变去，

最后还是什么？（教师根据幼儿的回答，适时出示相应的图片，帮助幼

儿理解儿歌内容）

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。

水娃娃教师：小水珠们最初变成了什么？随着小水珠们聚集得越来越多，

又变成了什么？聚集在一起的的小水珠们升向了高空，空气越来越冷，

小水珠们越挤越紧，洁白的云朵渐渐变成了什么？最后变成了什么洒向

大地？

2.教师请个别幼儿上台用自己的话讲述小水珠变成雨点的过程。

教师：现在，哪位小朋友愿意上来用自己的话说一说小水珠变成雨

点的过程？

3.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

1.请幼儿和家长一起完成《家园互动册》上的相应操作。

2.请幼儿与家长一起搜集资料，进一步了解水的三态变化。
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雨来了

活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容。

2.能够分角色有感情地朗读儿歌。

3.感受语言活动的趣味性。

活动准备

1.小蜗牛、小蘑菇、甲壳虫的头饰若干。

2.配套课件。

活动过程

一、参与谈话活动，产生活动兴趣。

教师引导幼儿迁移生活经验，说一说下雨时是怎样避雨的。

教师：小朋友们，下雨的时候你们是怎么避雨的？你们会借助什么

工具避雨呢？

教师：今天，老师带来了一首有趣的儿歌，名字就叫《雨来了》，

一起来欣赏一下，看看大家是怎么避雨的吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容。

教师：雨来了，快回家！小蜗牛是怎么说的？小蘑菇是怎么说的？

甲壳虫又是怎么说的？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。

三、分角色有感情地朗读儿歌，感受语言活动的乐趣。

1.教师播放配套课件，带领幼儿学念儿歌。

三、学念儿歌，并用欢快的语气朗读儿歌，感受语言活动的乐趣。

1.教师播放配套课件，带领幼儿学念儿歌。

2.教师带领幼儿朗读儿歌两遍。

3.教师鼓励幼儿用欢快的语气朗读儿歌。

教师：现在，让我们一起用欢快的语气读一读这首有趣的儿歌吧！

4.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后和家人分享儿歌《水娃娃》。
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第一课时

活动目标

1.欣赏故事，理解故事内容，知道“做事有计划”的重要性。

2.认读重点字词：花瓶、滑板车、热闹、冰激凌、蜂蜜、着急。

3.感受语言活动的趣味性，萌发理性消费的意识。

活动准备

1.小刺猬的图片。

2.教师自制词卡：花瓶、滑板车、热闹、冰激凌、蜂蜜、着急。

3.绘本《小刺猬买花瓶》。

4.配套课件。

活动过程

一、欣赏图片，产生活动兴趣。

教师出示小刺猬的图片并提问。

教师：小朋友们，看一看，图片上是什么小动物？

教师：老师今天带来了一个和小刺猬有关的故事，叫《小刺猬买花

瓶》。小刺猬为什么要买花瓶呢？让我们一起从故事中寻找答案吧！

二、欣赏故事，理解故事内容，并认读重点字词。

1.教师播放配套课件，请幼儿整体欣赏故事，初步感知故事内容。

2.教师一边分段讲述故事一边提问，引导幼儿理解故事内容，并认

读重点字词。

①小刺猬不小心打碎了什么？（教师适时出示自制词卡：花瓶）

②小刺猬骑着什么来到森林集市？它准备买一个什么？（教师适时

        小刺猬买花瓶2.教师带领幼儿朗读儿歌两遍。

3.教师鼓励幼儿口齿清晰地朗读儿歌。

教师：现在，让我们一起读一读这首有趣的儿歌吧！

4.教师将幼儿分成四人一组，并给每组幼儿分发一套头饰，鼓励幼

儿在小组内分角色朗读儿歌。

教师：小朋友们，请你们选择自己喜欢的角色，一起来分角色朗读

儿歌吧！注意每组都要有一个小朋友读旁白哦！

5.教师请幼儿分组上台朗读儿歌，然后投票选出读得最好的一组，

并予以贴纸奖励。

教师：现在，请小朋友们分组上来朗读儿歌吧！看看哪一组小朋友

表演得最好。

6.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后和家人分享儿歌《雨来了》。
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出示自制词卡：滑板车）

③森林集市热闹吗？大象伯伯卖的是什么？一个冰激凌要几颗橡

果？小刺猬是怎么说的？它买了冰激凌吗？（教师适时出示自制词卡：

热闹、冰激凌）

④狐狸阿姨卖的是什么？一顶手工帽要几颗橡果？小刺猬买了手工

帽吗？它是怎么说的？

⑤空气中飘来什么样的味道？熊阿姨卖的是什么？一盒蜂蜜饼干要

几颗橡果？小刺猬买了吗？（教师适时出示自制词卡：蜂蜜）

⑥小刺猬逛到花瓶摊了吗？谁在卖花瓶？一个花瓶要几颗橡果？小

刺猬还有橡果买花瓶吗？

⑦小刺猬发现没有橡果了，它是什么反应？兔姐姐提议它用什么来

换花瓶？小刺猬攒够几颗橡果就可以把滑板车换回来了？（教师适时出

示自制词卡：着急）

教师：小刺猬最后买到花瓶了吗？这个故事告诉了我们什么道理？

小结：小刺猬一开始没有计划，把买花瓶的橡果都花光了，后来在

兔姐姐的建议下，用滑板车换了花瓶。这个故事告诉我们，买东西之前

要有一个合理的规划。要先想一想是不是真的需要这个东西，优先买自

己最需要的东西，不能乱花钱，要做一个有计划的好孩子。

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿欣赏故事，进一步理解故事内

容， 重点字词并认读 。

三、自由阅读故事，养成良好的阅读习惯。  

1.教师给幼儿分发绘本《小刺猬买花瓶》，引导幼儿欣赏故事，进

一步熟悉故事内容。

教师：现在请你们自由地阅读绘本，注意要一页一页地翻书，仔仔

细细地阅读哦！如果有不懂的问题，可以随时举手告诉老师。

2.教师点评与总结，活动结束。

  

活动延伸

1.教师鼓励幼儿回家后和家人分享故事《小刺猬买花瓶》。

2.教师在美工区投放彩纸、画笔、黏土等材料，鼓励幼儿尝试画一

画或做一做美丽的花瓶。
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同时候的心情。 

教师：小刺猬打破妈妈的花瓶时是怎样的心情？小刺猬来到森林集

市买冰淇淋、手工帽和蜂蜜饼干时是怎样的心情？发现没钱买花瓶时又

是怎样的心情？分别可以怎样表现呢？

2.教师鼓励幼儿小组内自由分配角色进行关键对话练习，鼓励幼儿

根据自己的理解加上适当的表情和动作。

3.教师准备好道具并播放欢快的背景音乐，请幼儿分组上台，戴上

头饰进行故事表演，然后请幼儿投票选出表演得最好的一组，教师予以

贴纸奖励。

教师：现在，请小朋友们分组上来进行表演吧！看看哪一组小朋友

表演得最好。

4.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

1.请幼儿和家长一起完成《家园互动册》上的相应操作。

2.教师将头饰和道具投放到“表演区”，供幼儿在区域活动的时候

使用。

第二课时

活动目标

1.回顾故事内容，并简单地复述故事。

2.能够模仿故事中不同角色的语气、动作进行表演。

3.感受表演活动的趣味性。

活动准备

1.小刺猬、大象伯伯、狐狸阿姨、熊阿姨、兔姐姐的头饰各一个，

欢快的背景音乐，橡果袋、花瓶、冰淇淋模型、手工帽、饼干盒、滑板

车道具各一个，奖励贴纸若干。

2.绘本《小刺猬买花瓶》。

3.配套课件。

活动过程

一、回顾故事内容，产生活动兴趣。

教师提问，引导幼儿回忆故事内容，大胆发言。

教师：小朋友们，我们之前欣赏了故事《小刺猬买花瓶》，你们还

记得小刺猬在森林集市里买了些什么吗？它最后买到花瓶了吗？

二、尝试简单地复述故事。 

1.教师播放配套课件，请幼儿翻阅绘本，尝试跟读故事。

教师：小朋友们，让我们一起来通过课件回忆一下这个故事吧！

2. 鼓励幼儿自由翻阅绘本，根据画面内教师将幼儿分为两人一组，

容，与同伴互相复述故事。

教师：现在，请大家和小伙伴互相讲述这个有趣的故事吧！

三、能够模仿故事中不同角色的语气、动作进行表演。

1.教师将幼儿分为几个小组，鼓励幼儿在小组内自由讨论小刺猬不
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么词吗？

小结：儿歌中出现的这些词是“量词”，通常是用来表示人、事物

或动作数量的词。

三、学念儿歌，并有节奏地朗读儿歌，感受语言活动的乐趣。

1.教师播放配套课件，带领幼儿学念儿歌。

2.教师打响板，带领幼儿有节奏地朗读儿歌两遍。

3.教师打响板，鼓励幼儿口齿清晰、有节奏地朗读儿歌。

教师：现在，让我们一起来读一读这首有趣的儿歌吧！

4.教师将幼儿分成男生组和女生组，比赛朗读儿歌。

教师：我们来比一比是男生组朗读得好，还是女生组朗读得好。

5.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

1.教师鼓励幼儿回家后和家人分享儿歌《小妮子逛铺子》。

2.请家长带幼儿去逛街，体验逛铺子的乐趣。

小妮子逛铺子

活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容，感知儿歌中的量词。

2.能够有节奏地朗读儿歌。

3.感受语言活动的乐趣。

活动准备

1.响板一个。

2.配套课件。

活动过程

一、参与谈话活动，产生活动兴趣。

教师提问，引导幼儿迁移生活经验，说一说自己逛街的经历。

教师：小朋友们，你们喜欢逛街吗？会去哪些店铺？买些什么？

教师：有一个小朋友也去逛街了，她在逛街时发生了什么事呢？我

们一起去了解一下吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容，感知儿歌中出现的量词。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

教师：这首儿歌叫什么名字？

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容，感知儿歌中出现的量词。

教师：小妮子逛铺子买了几双红袜子？几条蓝裤子？几件绿袍子？

几件黄裙子？几件紫褂子？几床花被子呢？东西多吗？她拿得动吗？急

得她怎么样？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。

4.教师进行讲解，引导幼儿感知儿歌中的量词。

教师：小朋友们，你们知道儿歌中出现的“双、条、件、床”是什
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3.教师鼓励幼儿口齿清晰地朗读绕口令两至三遍，感受绕口令的节

奏与韵律。

教师：小朋友们，请你们自己读一读绕口令，注意要读准“顾”

“醋”“布”“兔”的音。

4.教师请幼儿上台朗读绕口令。

5.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后和家人分享绕口令《打醋买布》。

打醋买布

活动目标

1.欣赏绕口令，理解绕口令的内容。

2.能够口齿清晰地朗读绕口令。

3.感受绕口令的节奏与韵律。

活动准备

1.老爷爷的图片。

2.配套课件。

活动过程

一、欣赏图片，产生活动兴趣。

教师出示老爷爷的图片，导入本次活动。

教师：小朋友们，看一看，图片上是谁？这位老爷爷也去逛铺子

了，他去买了些什么呢？让我们一起去了解一下吧！

二、欣赏绕口令，理解绕口令的内容

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏绕口令。

2.教师提问，引导幼儿理解绕口令的内容。

教师：这位爷爷姓什么？他上街去干什么？买了布、打了醋之后，

回头看见了什么？他是怎么做的？结果怎么样？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏绕口令，进一步理

解绕口令的内容。

三、学念绕口令，能够口齿清晰地朗读绕口令，感受绕口令的节奏

与韵律。

1.教师带领幼儿逐句朗读绕口令。

2.教师带领幼儿朗读绕口令两至三遍。
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自制词卡：火腿肠）

②球球眼睛是睁开的还是闭着的？原本白白的毛现在看起来怎么

样？娅娅为什么会感到害怕？妈妈说球球怎么了？娅娅是什么反应？

③娅娅记得和球球在一起的点点滴滴吗？每天清晨，球球是怎么叫

娅娅起床的？娅娅放学时，球球会怎么做？写作业时，球球会趴在哪

里？接下来的几天，娅娅的心情怎么样？（教师适时出示自制词卡：迎

接、安静、伤心）

④这一天，妈妈拿出了一本什么？娅娅和妈妈一起在相册中看到了

什么？看完了相册，娅娅是怎么说的？她们一起去了哪里？做了什么？

回去的路上，娅娅心里是怎么想的？（教师适时出示自制词卡：相册、

院子）

3 教师再次播放配套课件，引导幼儿欣赏故事，进一步理解故事内.

容，感受故事中娅娅和小狗球球之间的深厚感情，并认读重点字词。

三、自由阅读故事，养成良好的阅读习惯。 

1. 绘本《小狗球球》教师给幼儿分发 ，引导幼儿欣赏故事，进一步

熟悉故事内容。

教师：小朋友们，现在请你们自由地阅读绘本，注意在阅读的过程

中要保持安静，一页一页地翻书，仔仔细细地阅读哦！如果有不懂的问

题，可以随时举手告诉老师。

2.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

1 家人 小狗球球.教师鼓励幼儿回家后和 分享故事《 》。

2.教师和幼儿一起制作一个“心情口袋”，鼓励幼儿在心情不好的

时候，对着口袋说一说。

       小狗球球

第一课时

活动目标

1.欣赏故事，理解故事内容。

2.认读重点字词：火腿肠、迎接、安静、伤心、相册、院子。

3 故事中娅娅和小狗球球之间的深厚感情。.感受

活动准备

1.教师自制小狗球球的图片。

2 教师自制词卡 火腿肠、迎接、安静、伤心、相册、院子。. ：

3. 小狗球球绘本《 》。

4.配套课件。

活动过程

一、欣赏 ，产生活动兴趣。图片

教师出示 ，吸引幼儿的注意力。小狗球球的图片

教师：小朋友们，看一看，图片上是什么小动物？

教师：图片中的小狗叫球球。球球和它的小主人之间有许多美好的

回忆，你们想知道有哪些美好的回忆吗？让我们一起去了解一下吧！

二、欣赏故事，理解故事内容，并认读重点字词。

1 故事，初步感知故事内容。.教师播放配套课件，请幼儿整体欣赏

2.教师一边分段讲述故事一边提问，引导幼儿理解故事内容，并认

读重点字词。

①娅娅的好朋友是谁？一天，娅娅叫球球一起去爬山时，球球是什

么反应？娅娅拿来球球最爱吃的火腿肠，球球吃了吗？（教师适时出示



第 课时二

活动目标

1.回顾故事内容，并简单地复述故事。

2.能够大胆地进行故事表演。

3.感受表演活动的趣味性。

活动准备

1.自制道具：大树、相册。娅娅、妈妈和小狗球球的头饰若干套，

奖励贴纸若干。

2 小狗球球.绘本《 》。

3.配套课件。

活动过程

一、回顾故事内容，产生活动兴趣。

教师提问，引导幼儿回忆故事内容，大胆发言。

教师：上节课我们听了《 》的故事，你们还记得小狗球球 娅娅和小

狗球球吗 它们之间有哪些美好的回忆？最后球球怎么了？娅娅和妈妈？

是怎么做的？娅娅会忘记球球吗？

二、简单地复述故事。 

1.教师播放配套课件，请幼儿翻阅绘本，尝试跟读故事。

教师：小朋友们，让我们一起来通过课件回忆一下这个故事吧！

2.教师将幼儿分为两人一组，鼓励幼儿自由翻阅绘本，根据画面内

容，向同伴复述故事。

教师：现在，请小朋友们与小伙伴互相讲述这个故事吧！

三、大胆进行故事表演，感受表演活动的趣味性。

1 教师将幼儿分为几个小组，鼓励幼儿小组内讨论不同的角色该如.
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何表演。 

教师：小朋友们，想一想，小狗球球活着的时候，球球和娅娅玩耍

时，他们的心情是怎样的？球球死了之后，娅娅是什么心情？妈妈心情

怎么样？妈妈带娅娅去小树林看过球球之后，娅娅又是怎样的心情？该

如何表演出来呢？

2.教师给每组幼儿分发一套娅娅、妈妈和小狗球球的头饰，鼓励幼

儿自由分配角色进行故事表演。教师注意提醒幼儿演出故事中不同角色

的不同心情，感受娅娅、妈妈和小狗球球之间的深厚感情。

3.教师出示自制大树道具和相册道具，请幼儿分组上台进行故事表

演，并请幼儿投票选出表演得最好的一组，教师予以贴纸奖励。

教师：现在，请小朋友们分组上来进行表演吧！看看哪一组小朋友

表演得最好。

4.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

请幼儿和家长一起完成《家园互动册》上的相应操作。
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我家的小狗

活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容。

2.能够有感情地朗读儿歌。

3.感受儿歌中小主人与小狗相伴的快乐与温馨。

活动准备

1.小狗玩偶一个。

2.配套课件。

活动过程

一、猜谜语，产生活动兴趣。

教师将小狗玩偶藏在身后，然后念谜语，引导幼儿猜谜语。

教师：小朋友们，老师今天带来了一个有趣的谜语，快来猜猜吧！

谜语：

走起路来梅花落，

见到主人尾巴摇，

爱吃骨头爱吃肉，

一生就把主人守。

                       谜底：狗

教师（出示小狗玩偶）：猜对啦！谜底就是小狗。你们喜欢小狗

吗？今天，有一位小朋友想要给我们介绍他家的小狗，他的小狗是什么

样的呢？让我们一起从儿歌中了解一下吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容。

教师：儿歌中的小狗是什么样的？儿歌中用了哪两个好听的词来形

容它？小狗像什么？小狗的眼睛和鼻子分别是什么样的？它的脸上总是

带着什么？小狗最喜欢玩什么？它在阳光下跑起来像什么？小狗陪小主

人做什么？有小狗陪着，小主人的心情怎么样？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。

三、有感情地朗读儿歌，感受小主人与小狗相伴的快乐与温馨。

1.教师带领幼儿逐句朗读儿歌。

2.教师带领幼儿朗读儿歌两至三遍。

3.教师鼓励幼儿有感情地朗读儿歌。

4.教师引导幼儿讨论：为什么小主人和小狗在一起会那么开心？     

小结：因为小主人和小狗是好朋友，他们互相陪伴，互相爱护。我

们也要爱护小动物，做它们的好朋友。

5.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

1.教师鼓励幼儿回家后和家人分享儿歌《我家的小狗》。

2.教师鼓励画一画自己的动物朋友。
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眼 睛

活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容，知道眼睛不仅能观察世界，还能表达

情绪。

2.能够有感情地朗读儿歌。

3.感受儿歌的优美。

活动准备

1.软面镜若干。

2.配套课件。

活动过程

一、照镜子，观察自己的眼睛，产生活动兴趣。

教师给每名幼儿分发一枚软面镜，请幼儿照一照镜子，观察自己的

眼睛。

教师：小朋友们，请你们举起镜子照一照，看看自己的眼睛是什么

样子的？眼睛能用来做什么呢？

教师：老师今天带来了一首关于眼睛的儿歌，一起从儿歌里了解一

下眼睛的作用吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容，知道眼睛不仅能观察世界，还能表

达情绪。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容。

教师：我的眼睛很大很大，可以装得下什么？为什么说自己的眼睛

很大呢？有时候我的眼睛又很怎么样？遇到心事时连什么也装不下？为

什么这个时候又说自己的眼睛很小呢？
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小结：因为我们可以用眼睛看高山、大海、蓝天，看这个美丽的世

界，这些景物都很大，所以我们的眼睛很大很大；当我们伤心、难过的

时候，眼泪会从眼睛里流出来，我们眼睛连小小的泪水都装不下，所以

我们的眼睛又很小很小。

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。

小结：原来，我们的眼睛很大，可以看遍全世界；但它也很小，当

我们难过的时候，连眼泪都藏不住。流泪不是丢脸的事，它是在帮助我

们表达情绪，告诉我们心里需要安慰了，我们可以把心事告诉爸爸、妈

妈、老师或者好朋友，这样心情就会好起来。

三、能够有感情地朗读儿歌，感受儿歌的优美。

1.教师播放配套课件，带领幼儿学念儿歌。

2.教师带领幼儿朗读儿歌两至三遍。

3.教师鼓励幼儿有感情地朗读儿歌，提醒幼儿注意在朗读儿歌前半

部分和后半部分时情感与语气的变化。

教师：想一想，我们应该用什么样的语气来朗读儿歌的前半部分

呢？又应该用什么样的语气朗读儿歌的后半部分呢?

4.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后和家人分享儿歌《眼睛》。
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